

## 中央企业将用3年时间 完成执行《企业会计制度》工作

为推动中央企业执行《企业会计制度》工作,不久前国资委与财政部联合发出通知,要求中央企业从现在起到2005年止,用3年时间完成执行《企业会计制度》工作。通知规定,中央企业执行《企业会计制度》,必须进行全面的清产核资工作,认真摸清“家底”,核实资产质量。同时,在做好清产核资的基础上,按照国家统一要求和中央企业执行《企业会计制度》工作计划安排,向国资委、财政部分别上报申报文件,由国资委、财政部共同审批。申报材料主要包括:申请执行《企业会计制度》的报告;执行《企业会计制度》的理由,以及执行《企业会计制度》预计对企业财务状况、经营成果影响的说明;企业现有资产质量的说明,以及执行《企业会计制度》预计产生的资产损失及其说明;企业财务会计机构设置、人员配备、内部会计控制及有效性等资料和有资格的会计师事务所出具的审计报告等。

### 内审人员将持证上岗

中国内部审计协会最近发布《内部审计人员岗位资格证书实施办法》及《内部审计人员后续教育实施办法》。前一个“办法”规定:内部审计人员岗位资格证书是从事内部审计工作的专兼职人员应具备的任职资格证明,证书每两年核检一次,对不符合规定的人员将予以注销或吊销资格证书。后一个“办法”规定:后续教育采取学时累计法,每两年为一个周期,时间不得少于80学时(第一年不得少于30学时)。

### 不同级别纳税人享受不同待遇

国家税务总局近日出台了《纳税信用等级评定管理试行办法》,要求税务机关根据纳税人遵守和履行税法、行政法规等法定义务的情况,来评估确定纳税人的纳税信用等级。纳税信用等级共分四级,采用百分制进行考评。考评分在95分以上的为A级,在60分以上95分以下的为B级,在60分以下20分以上的为C级,在20分以下的有违法犯罪记录的为D级。不同级别纳税人享受不同的待遇。A级

纳税人,可获得统一定制的证书,并在有关媒体上予以公告,A级纳税人可享受法定检查之外的当年税务检查、税务登记年检、增值税一般纳税人资格年检以及审批税收优惠等方面简化手续和程序的待遇。C级纳税人将被税务机关列入年度检查计划的重点,同时在发票领取等方面受到严格控制。而D级纳税人不但要受到与C级纳税人同样的监管,还可被税务机关依照税法和行政法规收缴、停售发票或停止出口退(免)退税权。

### 严重失信企业将被亮“黑牌”

国家工商行政管理总局局长王众孚不久前宣布,工商行政管理系统将根据企业信用指标所反映的信用状况分为四个等级给企业亮牌,对不同级别企业采取不同的管理方式。对守信企业亮“绿牌”,予以重点扶持,并享受年检免审、免于日常检查、提供优质服务等待遇;对存在一定信用问题企业亮“蓝牌”,实行警示制度,在日常工作中予以提示;对失信企业亮“黄牌”,作为重点监控对象,加强日常检查,实施案后回查、办理登记和年检时重点审查、公开违法记录等措施;对严重失信企业亮“黑牌”,发布吊销公告并公开违法记录。

### IFAC:修订《道德规范》

近日,国际会计师联合会(IFAC)发布了道德规范修订版征求意见稿。修订后的“职业会计师道德规范”扩展了指导范围和权力,并将应用于所有成员组织和各国会计师。修订稿建议,《道德规范》应从以前作为国家规定的“模式化规范”上升为“准则”,并要求IFAC的成员组织遵守这些准则。修订版强调了会计个人诚信、公正、职业能力、保密和职业行为的指导范围。

### 章晟曼:驳斥谬论

世界银行常务副行长章晟曼8月8日在上海参加国际金融论坛,发表题为《不确定时期的金融格局》的主题演讲。他表示,目前海外舆论要求人民币升值的理由是“站不住脚的”。他同时指出,中国实行的是有管理的浮动汇率制,但在实际操作中却“有管理而无浮动”,建议金融监管部门适当扩大汇率浮动的范围,并“考虑通过更多其他途径解决外汇过多的问题”。

要  
点  
·  
焦  
点  
·  
观  
点